

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА 5B010300 – «ПЕДАГОГИКА И ПСИХОЛОГИЯ»

Образовательная программа 5B010300 – Педагогика и психология реализуются в соответствии с Государственной программой развития образования РК на 2011-2020 годы, государственными общеобязательными стандартами образования РК. Подготовка специалистов по образовательной программе 5B010300 – Педагогика и психология в университете «Болашак» осуществляется с 2001 года.

В 2016-2017 учебном году кафедра была реорганизована в кафедру «Педагогика и психология» путем слияния с кафедрой «История Казахстана, дошкольное и начальное обучение» (Приказ № 40-Б от 01.09.2016 г.). В основе оказания образовательных услуг студентам данной специальности лежит содержание ГОСО РК 6.08.013-2009 г., также типовые учебные программы по дисциплинам. Выпускникам присуждается академическая степень бакалавр образования по специальности «5B010300 – Педагогика и психология».

Образовательные программы 5B010300 - Педагогика и психология имеют следующие положительные стороны:

- организация учебного процесса на основе кредитной и дистанционной технологии обучения;
- возможность выбора студентами преподавателей и элективных дисциплин;
- направленность содержания на формирование практико-ориентированных знаний выпускников;
- расширение профиля подготовки бакалавров с учетом специфики региона;
- тесное сотрудничество с потенциальными работодателями в ходе учебного процесса, анкетирование работодателей на выявление их мнения о качестве образовательных услуг;
- автоматизация контроля знаний и учета учебных достижений студентов;
- наличие баз практик студентов и экспериментальных площадок на базе школ, филиалов кафедр на базе колледж;

Содержание образовательной программы бакалавриата 5B010300 – Педагогика и психология разработано на основе принципов непрерывности и преемственности с учетом современных достижений науки и техники и требований производства. Ежегодно обновляется каталог элективных дисциплин (КЭД) и рабочие учебные программы.

В образовательной программе специальности 5B010300 – Педагогика и психология компетентности, обеспечивающие личностное развитие студента формируются в предметах общеобразовательного цикла «Введение в психолого-педагогическую специальность», «Психология и развитие человека», «Самопознание». С учетом особенности специальности

личностные компетентности студента формируются через изучение таких дисциплин как «Социальная психология», «Педагогика сотрудничества», которые позволяют студентам усвоить навыки социального взаимодействия, умение находить компромисс в общении с другими людьми. Дисциплины исследовательской направленности, такие как «Практическая психология», «Экспериментальная психология» формируют умение планировать, проводить эксперимент, обрабатывать и прогнозировать ожидаемые результаты.

ОП по специальности 5В010300 – Педагогика и психология предусматривает возможность построения индивидуальной образовательной траектории, учета личностных потребностей и возможностей обучающихся. Свобода выбора дисциплин реализуется через представленные обучающемуся каталога элективных дисциплин при выборе траектории изучения курса. Руководство ОП обеспечивает равные возможности обучающимся, в том числе вне зависимости от языка обучения по формированию индивидуальной образовательной программы, направленной на формирование профессиональных компетенций. Продвижение студентов по образовательной траектории, их достижения отслеживаются в существующей системе мониторинга.

Образовательная программа специальности 5В010300 – Педагогика и психология отражает актуальные вопросы и результаты научно-исследовательских работ, освещает основные вопросы и проблемы, имеющиеся в мировой науке. Так, например, дисциплина «Современные инновационные технологии» позволяет проанализировать современные представления об эмпирической психологии, последние достижения в области теории и практики экспериментального и психологического исследования. Дисциплина «Этнопедагогика» изучает современные проблемы этноса и нации, их статистические характеристики, а также особенности этнического и национального самосознания.

Оценка качеств образовательных программ проводится на основе анализа рабочих учебных планов, каталога элективных дисциплин, УМКД, анкетирование студентов, ППС, посещение занятий.

Базами для организации педагогической практики для ОП 5В010300 – Педагогика и психология являются средние школы г.Кызылорда № 3,12, 212, медицинский колледж, колледж университета «Болашак» и др. с которыми заключены договора.

Освоение образовательной программы студентами соответствует нормативным требованиям. В течение одного академического семестра студенты очной формы обучения осваивают по программе бакалавриата от 18 до 22 кредитов, заочной формы обучения - 9-12 кредитов.

Указанное количество кредитов позволяет студенту в полной мере освоить ОП специальности 5В010300 - Педагогика и психология, сформировать соответствующие компетенции, дающим право быть конкурентоспособным и востребованным на рынке труда.

В содержание курса входят аудиторные учебные занятия, выполнение СРСП и СРС, практика, научно-исследовательская деятельность в процессе написания дипломных работ. В рамках ОП широко используются современные педагогические методики, интерактивные и инновационные методы обучения и др. Учет соотношения между студентами и преподавателями соответствует требованиям Правил организации учебного процесса по кредитной технологии обучения (Утверждены приказом МОН РК от 20 апреля 2011, № 152) и составляет соотношение 1:8 для о/о, 1:32 для з/о.

В вузе сформированы органы студенческого самоуправления, занимающие активную позицию в решении вопросов студенческой жизни. Студенты состоят в коллегиальных органах, таких как совет факультета, ученый совет университета. Обучающиеся ОП - 5В010300 принимают участие в общефакультетских и общеуниверситетских мероприятиях. На факультете «Педагогика и филология» функционирует студенческий совет.

Ожидаемые конечные результаты ОП 5В010300 - Педагогика и психология: подготовка конкурентоспособных высококвалифицированных кадров, соответствующих потребностям рынка труда; создание преемственности в современной системе повышения квалификации и профессиональной подготовки кадров.